

快读

乐园乡 淬炼新时代“纪律铁军”

瑞昌讯(吴浪涛)近日,瑞昌市乐园乡组织开展专题教育,多措并举提升工作人员的业务能力与综合素质。活动采取“专题辅导+案例剖析+交流研讨”相结合的方式,深入阐释“打铁必须自身硬”的内涵要求,推动“三不腐”机制融入日常工作,强化工作人员的纪律意识和自我净化能力。会上,相关负责人结合典型案例“以案说法”,深刻剖析违纪行为的严重危害,引导工作人员筑牢思想防线,严守纪律规矩。在交流研讨环节,工作人员围绕“如何精准发现和处置问题”“怎样加强自身建设”等话题积极发言,分享经验,共商对策,进一步凝聚共识、提升能力。活动结束后,该乡迅速启动纪律作风与业务能力自查自纠工作,以监督执纪、工作流程、纪律遵守、业务知识等为重点,通过查资料、谈话走访等形式,对各部门、各村开展细致监督检查。

双钟镇 铭记“九一八”凝聚爱国情

湖口讯(杨慧)9月18日,湖口县双钟镇城岭社区开展以“铭记历史,勿忘国耻,勇担使命”为主题的爱国主义教育宣传。通过默哀、历史图片讲解、互动等形式,活动引导居民深切缅怀历史,进一步增强了大家的爱国情怀。活动伊始,全体党员和居民肃立,为“九一八”事变中牺牲的英烈默哀3分钟。接着,现场人员参观了社区举办的历史图片展。百余幅照片依照时间脉络系统呈现“九一八”事变经过与革命先烈的抗日历程。志愿者结合影像资料,生动讲述抗战故事。大家观后深受触动,纷纷表示要铭记历史,奋发图强。社区负责人表示,将继续创新形式,用好文明实践阵地,传承红色基因,凝聚奋进力量。

高丰镇 观影铸信念 实干促振兴

瑞昌讯(黄闻 王浣瑜)9月18日,瑞昌市高丰镇组织镇、村工作人员及家属集体观看历史纪实影片《731》。影片揭示了侵华日军第七三一部队的残酷罪行,客观呈现了细菌实验、活体解剖等反人类行径,再现了中华民族曾经的苦难与不屈抗争。观影现场气氛凝重,大家深受震撼,进一步激发了民族情感与历史责任感。大家纷纷表示,要将历史的警示转化为实干动力,以更加昂扬的斗志投身乡村振兴,以更加饱满的热情服务基层群众,切实履行好岗位职责。该镇将继续创新教育形式,丰富内容载体,引导党员干部筑牢信仰之基,为镇域高质量发展凝聚磅礴力量。

洪一乡 人大代表督导耕地图斑整改

瑞昌讯(梁杰)近日,瑞昌市洪一乡组织人大代表积极参与耕地图斑整改工作,切实严守耕地保护红线,保障国家粮食安全。整改过程中,人大代表们充分发挥密切联系群众的优势,深入田间地头,广泛宣传国家耕地保护政策,积极争取群众理解支持;同时,人大代表们与乡村工作人员、技术人员共同开展实地核查,逐一对全乡耕地图斑排查核实,及时沟通协调,针对发现的问题提出整改建议,推动问题有效解决。该乡人大将持续关注整改后续进展,强化耕地保护日常监督,为耕地资源保护和粮食安全持续贡献力量。

岷山乡 精准测绘助力土地延包

柴桑区讯(程方妮)日前,柴桑区在岷山乡文桥村的田野里,省地地质局第三大队的测绘队员们手持专业设备,穿行于田垄之间,对承包地的位置、面积、权属等进行精准测量与核对,为延包政策提供至关重要的数据支撑。工作人员重点核查近年来因土地整理、自然灾害等导致的承包地面积和四至变动情况,并对承包农户的身份信息、继承关系、流转合同等进行系统梳理与更新。精准测绘堪称本轮延包工作的“先手棋”。通过采用卫星遥感、GPS定位等现代化技术,每一块土地都有了精准的“数字身份证”,有效解决了以往因地块界址不清、面积不准等引发的承包纠纷。

武山镇 交叉检查筑牢防溺水安全网

湖口讯(段宇炫)近日,湖口县武山镇纪委牵头组织各村(社区)纪检委员成立联合检查组,深入重点区域开展防溺水专项交叉检查,进一步压实基层责任,筑牢安全防护网。检查组采取跨村交叉互查方式,实地察看警示标志设置、救生设备配备及日常巡查记录等情况,全面排查风险水域管理漏洞,有效避免了属地检查中可能存在的人情干扰,提升监督实效,确保真发现问题、发现真问题。此次行动不仅是对防溺水工作的有力督查,也是“镇带村”联动监督机制的一次成功实践,整合了镇村两级监督力量,提升了基层纪检委员履职能力,推动监督触角向基层延伸,为保障群众生命安全提供了坚实纪律保障。

幸福“加码” 尽情绽放

从蛟塘镇“颐养之家”托起最美“夕阳红”,到均桥镇修复老照片为老人圆梦;从鲁溪镇纪委工作人员与学生同吃校园餐,守护舌尖安全,到沙河街道新城社区借“心愿墙”实现居民点单、精准服务——四地实践共同诠释:幸福,是老有所养的安心,是记忆重现的感动,是放心午餐的守护,更是心愿被听见的回应。这些鲜活的民生实事,以“小而美”的笔触绘就幸福底色,让幸福不再抽象,成为可触可感的日常温度……



▲老人在蛟塘镇“颐养之家”谈古论今,安享晚年时光。

近年来,庐山市蛟塘镇积极探索农村养老新路径,通过建设和运营“颐养之家”,有效解决了高龄、独居老人“吃饭难”“照料难”“精神缺慰藉”等现实问题,让老人在“家门口”就能享受到暖心的膳食照料、便捷的健康服务和丰富的文体活动,切实提升农村老人的获得感、幸福感和安全感。

**暖心餐·幸福味**

“以前一个人在家,做饭嫌麻烦,经常冷一顿热一顿随便应付。现在在这里,每天都能吃上热菜热饭,还能和老伙计们一起种种菜——你看这一片青菜,就是我们自己种的!”在芙蓉村“颐养之家”,年逾七旬的胡奶奶一边采摘蔬菜,一边笑着说。

针对农村高龄、独居老人“吃饭难”问题,蛟塘镇将助餐服务作为“颐养之家”的核心功能扎实推进。通过科学规划布局,在老人相对集中区域设立助餐点,精心制定符合老年人口味和营养需求的食谱,确保饭菜软烂适口、营养均衡,并为行动不便的老人提供上门送餐服务。

目前,蛟塘镇已有5个“颐养之家”投入运营,日均服务老人100余人次,真正让“吃饭”这件日常小事,成为老人心中最温暖的依靠。

**医相伴·护安康**

“颐养之家”不仅是“食堂”,更是健康守护的温馨驿站。蛟塘镇将基础健康管理功能嵌入日常服务,定期邀请镇卫生院和村卫生所医生坐诊,为老人提供免费血压血糖测量、健康咨询和常见病初步筛查等服务,并建立健康档案动态跟踪身体状况。此外,还配备常用急救药品和设备,对工作人员进行急救培训,确保突发情况能第一时间响应。

新宁村的李奶奶满意地说:“血压一有变化医生就知道,还教我怎么注意,心里特别踏实!”触手可及的健康服务,显著提升了老人的安全感和生活质量。

**有所乐·暖夕阳**

为缓解农村老人精神慰藉缺失问题,“颐养之家”积极打造“多元精神乐园”。芙蓉村“颐养之家”不仅配备健身器材和按摩椅,还开垦菜地供老人劳作;定期开展戏曲表演、手工课程、节日联欢等活动,组织志愿者陪伴老人聊天、读书,营造浓厚的互助养老氛围。

此外,“颐养之家”还积极组建老人兴趣小组,如书法、合唱等,让有共同爱好的老人结伴活动。深耕村酷爱下棋的郭大爷说:“这儿热闹!下棋聊天,一天眨眼就过去了,再也不无聊。”

**强监督·保长效**

民生无小事,枝叶总关情。蛟塘镇“颐养之家”的稳步发展,既是解决群众急难愁盼问题的生动实践,也是集中整治工作成效的切实体现。

今年以来,镇纪委针对“颐养之家”厨师及工作人员招聘难、工资发放不及时等问题深入调研、协调推动,为“颐养之家”可持续运行提供了纪律保障。该镇将持续深化“颐养之家”建设,在精细化服务、可持续运营上再下功夫,坚决杜绝运行中的作风与腐败问题,真正把民生实事办到群众心坎上,让更多农村老人在这片温暖的港湾中安享幸福晚年。



▶鲁溪镇纪委工作人员陪学生一起吃校园餐。



▲均桥镇民政服务站工作人员帮老人修复老照片。



▲沙河街道新城社区破损的铁栏杆得到及时维修。

“陪餐”+“监督”守护“舌尖安全”

近日,武宁县鲁溪镇纪委做了一件特别“接地气”的事——工作人员没有坐在办公室查台账,而是直接走进镇中心完小的食堂,和学生们坐在一起,吃起了“同款”校园餐。

“今天的菜喜欢吗?”“够不够吃?”用餐期间,工作人员一边吃一边认真询问学生们的真实感受,亲身体验饭菜的口味与质量,现场收集学生对校园餐的意见。

但这顿“陪餐”可不只是吃饭那么简单。餐后,纪委工作人员立即转向“监督模式”,深入后厨一线,紧盯食材采购(含供应商资质)、厨房卫生、食品贮存、留样管理等关键环节,展开细致排查,确保全过程符合安全规范。

检查结束后,镇纪委工作人员现场召开反馈会,既肯定学校当前的工作,又就发现的问题提出整改意见。工作人员表示,校园食品安全是“红线中的红线”,必须常抓不懈。今后,“陪餐+检查”将成为常态,镇纪委还将不定期开展“回头看”监督,坚决守护学生“舌尖上的安全”。

从“陪餐”到“监督”,鲁溪镇纪委用行动传递出清晰的信号:校园餐,必须让学生们吃得放心,让家长感到安心。

修复老照片 圆了“记忆梦”

近日,武宁县鲁溪镇纪委做了一件特别“接地气”的事——工作人员没有坐在办公室查台账,而是直接走进镇中心完小的食堂,和学生们坐在一起,吃起了“同款”校园餐。

“今天的菜喜欢吗?”“够不够吃?”用餐期间,工作人员一边吃一边认真询问学生们的真实感受,亲身体验饭菜的口味与质量,现场收集学生对校园餐的意见。

但这顿“陪餐”可不只是吃饭那么简单。餐后,纪委工作人员立即转向“监督模式”,深入后厨一线,紧盯食材采购(含供应商资质)、厨房卫生、食品贮存、留样管理等关键环节,展开细致排查,确保全过程符合安全规范。

检查结束后,镇纪委工作人员现场召开反馈会,既肯定学校当前的工作,又就发现的问题提出整改意见。工作人员表示,校园食品安全是“红线中的红线”,必须常抓不懈。今后,“陪餐+检查”将成为常态,镇纪委还将不定期开展“回头看”监督,坚决守护学生“舌尖上的安全”。

从“陪餐”到“监督”,鲁溪镇纪委用行动传递出清晰的信号:校园餐,必须让学生们吃得放心,让家长感到安心。

“心愿墙” 刷出民生温度

“以前有意见不知道往哪儿提,现在有了‘心愿墙’,写上去的问题很快就有人管!”近日,看着宏艺商住楼刚修好的崭新楼梯扶手,柴桑区沙河街道新城社区的王阿姨连连点赞。

王阿姨的这一幸福感,源于新城社区针对老旧小区难题创新推出的“心愿墙”机制。在各小区门口的这面专用墙上,居民可以写下从楼道照明、垃圾清运到扶手安全等各类“心愿”。这面墙,俨然成了社区与居民之间的“连心桥”。

居民“点单”,社区“接单”。社区网格员每日巡查,对墙上的诉求记录、分类;能现场解答的立即回应,需协调的则第一时间上报社区专班。“居民把‘心愿’写在墙上,就是把信任交给了我们,一条都马虎不得。”一位网格员说。

日前,一条关于“楼梯扶手断裂存在安全隐患”的“心愿”被迅速上报。社区工作人员当即上门核实,发现该楼扶手多处锈蚀,老年人上下楼“步步惊心”。社区立即启动应急维修,次日工人便进场施工,对扶手进行全面更换和加固,并由工作人员全程监督,保障质量。

从“无处说”到“马上办”,“心愿墙”让基层治理变得更温暖、更高效。据悉,该机制已成功解决各类民生问题6件。社区负责人表示,未来还将优化机制,并结合线上“微心愿”平台,拓展诉求渠道,推动基层治理更加精准贴心,让居民的幸福感、安全感触手可及。

修复老照片 圆了“记忆梦”

近日,武宁县鲁溪镇纪委做了一件特别“接地气”的事——工作人员没有坐在办公室查台账,而是直接走进镇中心完小的食堂,和学生们坐在一起,吃起了“同款”校园餐。

“今天的菜喜欢吗?”“够不够吃?”用餐期间,工作人员一边吃一边认真询问学生们的真实感受,亲身体验饭菜的口味与质量,现场收集学生对校园餐的意见。

但这顿“陪餐”可不只是吃饭那么简单。餐后,纪委工作人员立即转向“监督模式”,深入后厨一线,紧盯食材采购(含供应商资质)、厨房卫生、食品贮存、留样管理等关键环节,展开细致排查,确保全过程符合安全规范。

检查结束后,镇纪委工作人员现场召开反馈会,既肯定学校当前的工作,又就发现的问题提出整改意见。工作人员表示,校园食品安全是“红线中的红线”,必须常抓不懈。今后,“陪餐+检查”将成为常态,镇纪委还将不定期开展“回头看”监督,坚决守护学生“舌尖上的安全”。

从“陪餐”到“监督”,鲁溪镇纪委用行动传递出清晰的信号:校园餐,必须让学生们吃得放心,让家长感到安心。

修复老照片 圆了“记忆梦”

近日,武宁县鲁溪镇纪委做了一件特别“接地气”的事——工作人员没有坐在办公室查台账,而是直接走进镇中心完小的食堂,和学生们坐在一起,吃起了“同款”校园餐。

“今天的菜喜欢吗?”“够不够吃?”用餐期间,工作人员一边吃一边认真询问学生们的真实感受,亲身体验饭菜的口味与质量,现场收集学生对校园餐的意见。

但这顿“陪餐”可不只是吃饭那么简单。餐后,纪委工作人员立即转向“监督模式”,深入后厨一线,紧盯食材采购(含供应商资质)、厨房卫生、食品贮存、留样管理等关键环节,展开细致排查,确保全过程符合安全规范。

检查结束后,镇纪委工作人员现场召开反馈会,既肯定学校当前的工作,又就发现的问题提出整改意见。工作人员表示,校园食品安全是“红线中的红线”,必须常抓不懈。今后,“陪餐+检查”将成为常态,镇纪委还将不定期开展“回头看”监督,坚决守护学生“舌尖上的安全”。

从“陪餐”到“监督”,鲁溪镇纪委用行动传递出清晰的信号:校园餐,必须让学生们吃得放心,让家长感到安心。

修复老照片 圆了“记忆梦”

近日,武宁县鲁溪镇纪委做了一件特别“接地气”的事——工作人员没有坐在办公室查台账,而是直接走进镇中心完小的食堂,和学生们坐在一起,吃起了“同款”校园餐。

“今天的菜喜欢吗?”“够不够吃?”用餐期间,工作人员一边吃一边认真询问学生们的真实感受,亲身体验饭菜的口味与质量,现场收集学生对校园餐的意见。

但这顿“陪餐”可不只是吃饭那么简单。餐后,纪委工作人员立即转向“监督模式”,深入后厨一线,紧盯食材采购(含供应商资质)、厨房卫生、食品贮存、留样管理等关键环节,展开细致排查,确保全过程符合安全规范。

检查结束后,镇纪委工作人员现场召开反馈会,既肯定学校当前的工作,又就发现的问题提出整改意见。工作人员表示,校园食品安全是“红线中的红线”,必须常抓不懈。今后,“陪餐+检查”将成为常态,镇纪委还将不定期开展“回头看”监督,坚决守护学生“舌尖上的安全”。

从“陪餐”到“监督”,鲁溪镇纪委用行动传递出清晰的信号:校园餐,必须让学生们吃得放心,让家长感到安心。